

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРНОМ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (2941)  
Пятница  
24  
марта  
1944 г.  
Цена 20 коп.

## Широко развернем предмайское социалистическое соревнование

Нынешние дни войдут незабываемым в историю нашей страны, в историю всего человечества. Более радостных дней! Все ближе к западным границам грозной поступью подходит Красная Армия. Близится полное обозвождение от врага Советской Украины. Близится великий час полного и окончательного очищения всей советской земли от гитлеровской поганки.

Война подходит в окончательной развязке. Но было бы преступлением в эти решающие дни почтить на лаврах, ослабить хоть на один миг напряжение всех сил на фронте и в тылу. «Не было еще в историивой победы, чтобы враг сам прыгнул в пропасть, — учит нас товарищ Сталин. — Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столовнуть его туда».

Этот завет помнит весь наш великий народ. На героях подвиги наших войск на фронте советские люди в тылу отвечают величайшим героям в труде — на полях, на заводах, в шахтах. Каждый день дает все новые и новые свидетельства величия и активного патриотизма советских людей. Приближающийся праздник 1 мая породил новую волну производственного подъема по всей нашей Родине. По благо родному общество прошлых лет, на всех предприятиях, на железнодорожных линиях с огромным энтузиазмом подняты призыва — начать предмайское социалистическое соревнование, чтобы встретить 1-е Мая новыми трудовыми победами, производственными подарками Родине-матери.

В нашем крае инициаторами предмайского социалистического соревнования выступили два передовых предприятия — пятигорский электромоторный завод «Сельэлектро» и Минераловодское паровозное депо имени Кирова, доказавшие свою готовность и умение работать так, как этого требуют Родина и Фронт. Обращение этих двух предприятий было опубликовано в нашей газете 22 марта.

Свой призыв ко всем работникам, мастерам, инженерам и служащим — развернуть по всем предприятиям промышленности и транспорта предмайское социалистическое соревнование — коллективы завода «Сельэлектро» и Минераловодского депо подкрепили серьезными обязательствами.

Эта новая патриотическая инициатива должна быть встречена с особым вниманием. Итоги первых месяцев по ряду предприятий и отраслей промышленности неудовлетворительны. Мы в долгу перед Родиной и перед долгом обязаны покрыть незамедлительно.

Терпимо ли положение, когда черкесский завод «Молот» (директор Т. Дронин) в течение ряда месяцев не выполняет заказа на вспасные части к тракторам и сельскохозяйственным машинам? Терпимо ли такое же безответственное отношение к серьезному заказу со стороны единственного концернера социалистического союза «Металлкомбината» (президент правительства Т. Логинов), неудовлетворительное предложение правительства тов. Логинова?

Не может быть терпимо продолжение отставания предприятий края от всей типизированной промышленности (управляющий т. Витковский). Шахты края получили в этом году значительное подкрепление и оборудование!

**О порядке оплаты и поощрения колхозников, рабочих и служащих, коровы которых участвуют в весенне-полевых работах в колхозах края**

Постановление Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся и бюро Крайкома ВКП(б) от 23 марта 1944 г.

1. Рекомендовать правлениям колхозов:

а) установить для колхозников, работающих на коровах в колхозе, нормы выработки, в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле, без уменьшения сдельных расценок;

б) колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислять трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки;

в) в тех случаях, когда колхозник предоставляет корову на полевые работы в колхозе, сам лично на нее не работает, ему начислять половину трудодней, причитающихся за выполненную работу колхознику, лично работавшему на такой же упряжке со своей коровой;

г) помимо начисления трудодней за выполненные работы на коровах, выдавать колхозникам дополнительно по 3 центиера

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ОРЛОВ.

Войска 1-го Украинского фронта, возобновив наступление на участке Тарнополь—Прокурор, прорвали оборону противника и за три дня наступательных боев продвинулись вперед от 40 до 60 километров. В ходе наступления взяты города Копычинцы и Трембовля, а также занято более 200 других населенных пунктов.

Слава нашей доблестной Красной Армии!

## ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ СССР И КАНАДОЙ О ВОЕННЫХ ПОСТАВКАХ КАНАДЫ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ, СОГЛАСНО КАНАДСКОМУ ЗАКОНУ О ВЗАИМОПОМОЩИ ОТ 1943 Г.

11 февраля 1944 г. в Оттаве (Канада) состоялось подписание соглашения между Правительством Союза ССР и Правительством Канады о принципах, относящихся к предоставлению Канадой военных поставок Союзу Советских Социалистических Республик, согласно Закону Канады о военных ассигнованиях (о Взаимопомощи Объединенных Наций) от 1943 года.

От имени правительства ССР соглашение подписали Заместитель Народного Комиссара Внешней торговли СССР В. А. Сергеев и Поверенный в Делах СССР в Канаде Г. И. Тункин, от имени Правительства Канады — Премьер-министр и Министр Иностранных Дел г-н Маккензи Кинг и Министр Вооружения и Снабжения г-н К. Д. Хау.

В основу соглашения положен принцип взаимной выгодности помощи, оказываемой другим странам.

В соглашении зафиксированы некоторые положения и принципы, в силу которых договаривающиеся стороны обязались взаимно оказывать помощь в борьбе против общего врага.

Соглашение вступило в действие со дня его подписания и имеет обратную силу в отношении поставок, предоставленных Канадой Советскому Союзу до заключения настоящего соглашения на основании канадского закона о Взаимопомощи Объединенных Наций от 1943 г.

Ниже публикуется текст соглашения.

## СОГЛАШЕНИЕ

между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Канады о предоставлении Канадой канадских военных поставок Союзу Советских Социалистических Республик, согласно закону Канады о военных ассигнованиях (о Взаимопомощи Объединенных Наций) от 1943 года

Принимая во внимание, что Союз Советских Социалистических Республик и Канада обединены в настоящей форме и

Принимая во внимание желательность того, чтобы военные поставки распределялись среди Объединенных Наций в соответствии со стратегическими потребностями войны и таким образом, чтобы наиболее эффективно способствовать достижению победы и установлению мира, и

Принимая во внимание целесообразность того, чтобы условия, на которых такие военные поставки предоставляются одной из Объединенных Наций, другую, не обременяли бы последнюю

единенных Наций или какой-либо международной организации, самодовлеющей средств, предоставленных по настоящему соглашению;

б) О передаче канадским вооруженным силам, находящимся за пределами Канады, после прекращения военных действий сухопутных транспортных средств, самолетов и предметов вооружения или военного снаряжения, предоставленных по настоящему соглашению, имелось взаимное желание заключить соглашение относительно условий, на которых будут предоставляться канадским военным поставкам Союзу Советских Социалистических Республик.

Ниже подписавшиеся, будучи для этого цельюенным образом уполномочены соответствующими правительствами, пришли к соглашению о нижеследующем:

### СТАТЬЯ 1

Правительство Канады будет предоставлять, согласно Закону Канады о военных ассигнованиях (о Взаимопомощи Объединенных Наций) от 1943 года, Правительству Союза Советских Социалистических Республик такие военные поставки, предоставляемые которыми Правительство Канады будет время от времени разрешать.

Самодовлеющей средств, предоставленных по настоящему соглашению, если они потребуются Канаде для целей Канады, — причем будет учтываться возможность изношенностей указанных предметов, — при условии, что в случаях, когда идентичность такого канадского оборудования не сможет быть установлена в результате включения его в общий фонд, или по другим причинам, Правительство Союза Советских Социалистических Республик может заменить его другим оборудованием, подобного типа.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик соглашается сделать все от него зависящее, чтобы удовлетворить любую подобную просьбу на таких разумных условиях, которые будут установлены по консультации с Правительством Канады.

### СТАТЬЯ 2

Правительство Союза Советских Социалистических Республик будет продолжать содействовать обороне Канады о военных ассигнованиях (о Взаимопомощи Объединенных Наций) от 1943 года, Правительству Канады будет время от времени предоставлять такие военные поставки, предоставляемые которыми Правительство Канады будет время от времени разрешать.

Самодовлеющей средств, предоставленных по настоящему соглашению, если они потребуются Канадскими вооруженными силами и не потребуются Правительству Союза Советских Социалистических Республик для военных операций;

в) О восстановлении Канады после войны пригодных еще для использования самолетов и

### СТАТЬЯ 3

Правительство Союза Советских Социалистических Республик будет продолжать содействовать обороне Канады о военных ассигнованиях (о Взаимопомощи Объединенных Наций) от 1943 года, Правительству Канады будет время от времени разрешать

потребления товаров и к способствуанию развитию торговли путем соответствующих международных соглашений относительно торговой политики для того, чтобы содействовать достижению всех экономических целей, изложенных в Декларации от 14 августа 1941 года, известной под названием «Атлантический хартия».

### СТАТЬЯ 4

Правительство Союза Советских Социалистических Республик соглашается использовать в соответствии с установленным ему в соответствии с этим соглашением в деле совместного осуществления для достижения победы и эффективного ведения войны.

Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Канады еще раз подтверждают свое же единство и взаимную выгодность, которое оно будет в состоянии предложить и которые могут времена от времени определяться по соглашению по ходу развития военных событий.

### СТАТЬЯ 5

Правительство Союза Советских Социалистических Республик соглашается использовать вследствие военных поставок, предоставленных ему в соответствии с этим соглашением в деле совместного осуществления для достижения победы и эффективного ведения войны.

Настоящее Соглашение вступает в силу с его вступлением, оно будет применяться к военным поставкам, предоставленным Правительству Союза Советских Социалистических Республик Правительством Канады на основе Закона Канады о военных ассигнованиях (о Взаимопомощи Объединенных Наций) от 1943 года, или заменившего его закона, включая поставки, предоставленные по этому закону до заключения настоящего соглашения. Оно будет оставаться в силе до момента, который будет установлен по соглашению между обоими правительствами.

ОТТАВА, 11 февраля 1944 года.

Подписано за и от имени Правительства Союза Советских Социалистических Республик

Б. Сергеев,  
Г. Тункин.

Подписано за и от имени Правительства Канады

Маккензи Кинг.

К. Д. Хау.

### ПРИМЕЧАНИЕ.

### СПРАВКА

Упоминаемый в тексте Закон о военных ассигнованиях Канады был принят Парламентом Канады 14 мая 1943 г.

Этот закон предусматривает предоставление канадского военного снабжения Объединенным Нациям. В качестве органа, осуществляющего управление этим законом, создан Канадский Комитет Взаимной Помощи в составе пяти министров под председательством Министра Вооружения и Снабжения.

Под военными поставками, упомянутыми в тексте Соглашения, по этому закону понимаются — оружие всякого рода, боеприпасы, самолеты, суда, станки, оборудование, материалы, любые продукты сельского хозяйства, всякие другие товары, предметы или виды обслуживания и прочее.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 МАРТА

В течение 23 марта юго-западнее города КРЕМЕНЕЦ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Тарнопольской области — ЗАЛОЖЦЫ, ГЛУБОЧЕК ВЕЛИКИЙ, а также с боями заняли более 20 других населенных пунктов.

На днях войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта возобновили наступление на участке Тарнополь—Прокурор, прорвали оборону противника и за три дня наступательных боев продвинулись вперед от 40 до 60 километров. В ходе наступления взяты города Копычинцы и Трембовля, а также занято более 200 других населенных пунктов.

На днях войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта возобновили наступление на участке Тарнополь—Прокурор, прорвали оборону противника, за три дня наступательных боев продвинулись вперед от 40 до 60 километров. В ходе наступления взяты города Копычинцы и Трембовля, а также занято более 200 других населенных пунктов.

Южнее города МОГИЛЕВ — ПОДОЛЬСКИЙ наши войска, продолжая наступление на правом берегу ДНЕСТРА, овладели районными центрами Молдавской ССР городом РЫШКАНОВКА, ТЫРНОВО, ВЕРЮЖНАЯ, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов.

Югозападнее и южнее города ГАЙВОРОН наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Одесской области городом КОДЫМА, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе БАШТАНКОВО, ИВАШКОВО, ШЛЯХОВО, РАКУЛОВО, ЮЗЕФОВКА.

На НИКОЛАЕВСКОМ направлении наши войска, продолжая вести бои по очищению от противника восточного берега реки Южный Буг, овладели населенными пунктами БОЛГАРКА, РАКОВО, НОВО-ГРИГОРЬЕВСК, АРНАУТОВКА, ПЕСКИ, ГУРЬЕВКА, КОНСТАНТИНОВКА. Наши войска вплотную подошли к городу ВОЗНЕСЕНСК и завязали бои на окраинах города.

На других участках фронта — бои местного значения. В течение 22 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 51 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

(Окончание см. на 2-й стр.).

